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平成２８年度	
 	
 
	
 
聖ドミニコ学園中学校入学考査（第３回）	
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◎次の注意事項を読んで下さい。  
 

 
１  試験開始のチャイムが鳴るまで開いてはいけません。  

 
２  問題は全部で６ページあります。  

 
３  解答用紙は問題用紙にはさんであります。  

 
４  解答用紙に受験番号、氏名を書いてください。  

 
５  答えはすべて解答用紙に書いてください。  

                                              

社	
 会	
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 １	
 	
 次の年表について、文中の空欄
くうらん

（	
 a	
 ）〜（	
 d	
 ）に正しい語句
ご く

を 

	
 	
 	
 	
 	
 入れなさい。また下の問いに答えなさい。 
	
 

	
 	
 	
 1680年	
 	
 	
 	
 	
 	
 ①徳川
とくがわ

綱
つな

吉
よし

が 5代将軍となる	
 

	
 	
 	
 1716年	
 	
 	
 	
 	
 	
 (	
 a	
 )により②享保
きょうほう

の改革が始まる	
 

	
 	
 	
 1772年	
 	
 	
 	
 	
 	
 ③田沼
た ぬ ま

意
おき

次
つぐ

が老中になる	
 

	
 	
 	
 1787年	
 	
 	
 	
 	
 	
 松
まつ

平定
だいらさだ

信
のぶ

により(	
 b	
 )が始まる	
 

	
 	
 	
 19世紀はじめ	
 	
 	
 	
 	
 	
 ④化
か

政
せい

文化
ぶ ん か

が始まる	
 

	
 	
 	
 1841年	
 	
 	
 	
 	
 	
 水野忠邦
みずのただくに

による(	
 c	
 )が始まる	
 

	
 	
 	
 1858年	
 	
 	
 	
 	
 	
 (	
 d	
 )を結ぶ	
 

	
 	
 	
 1860年	
 	
 	
 	
 	
 	
 桜田
さくらだ

門外
もんがい

の変
へん

	
 

	
 Ⅰ	
 1867年	
 	
 	
 	
 	
 	
 ⑤大政
たいせい

奉還
ほうかん

	
 

	
 Ⅱ	
 1889年	
 	
 	
 	
 	
 	
 大日本帝国憲法発布	
 

	
 	
 	
 1894年	
 	
 	
 	
 	
 	
 日清戦争おこる(～95)	
 

	
 	
 	
 1904年	
 	
 	
 	
 	
 	
 日露
に ち ろ

戦争おこる(～05)	
 

	
 Ⅲ	
 1931年	
 	
 	
 	
 	
 	
 満州事変	
 

	
 	
 	
 1941年	
 	
 	
 	
 	
 	
 真珠
しんじゅ

湾
わん

攻撃	
 

	
 Ⅳ	
 1945年	
 	
 	
 	
 	
 	
 ポツダム宣言受諾
じゅだく

	
 

 

問１	
 下線部①の時代に関係するものとして、誤っているものを次の中から 1 つ選び、記号

で答えなさい。	
 

	
 	
 	
 ア．生 類憐
しょうるいあわれ

みの令
れい

	
 	
 	
 イ．元禄
げんろく

文化
ぶ ん か

が始まる	
 	
 	
 ウ．富士山の大噴火
だいふん か

	
 

エ．島原の乱	
 

	
 

問２	
 下線部②の内容に関係するものとして、誤っているものを次の中から 1 つ選び、記号

で答えなさい。	
 

	
 	
 	
 ア．目安箱
めやすば こ

の設置	
 	
 イ．株
かぶ

仲間
な か ま

の解散	
 	
 ウ．公事方
く じ か た

御定書
おさだめがき

	
 	
 エ．上げ米
あ げ ま い

の制
せい

	
 

	
 

問３	
 下線部③の内容に関係するものを、次の中から 1 つ選び、記号で答えなさい。	
 

	
 	
 	
 ア．朱子学
しゅしが く

以外の禁止	
 	
 	
 イ．米将軍と呼ばれる	
 	
 	
 ウ．わいろ政治	
 

	
 エ．囲
かこ

い米の制
せい
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問４	
 下線部④を代表する【Ａ群
ぐん

】の浮世絵
う き よ え

の作品の作者を【Ｂ群】より選び、その組み	
 

	
 	
 	
 合わせとして正しいものを【Ｃ群】のア～エより１つ選び、記号で答えなさい。	
 

	
 

	
 【Ａ群】	
 	
 	
 Ａ.	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 Ｂ.	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 Ｃ.	
 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 【Ｂ群】	
 Ｘ．葛飾
かつしか

北斎
ほくさい

	
 	
 	
 	
 Ｙ．歌川
うたがわ

広重
ひろしげ

	
 	
 	
 	
 Ｚ．喜多川歌
き た が わ う た

麿
まろ

	
 

	
 【Ｃ群】	
 ア．Ａ－Ｘ	
 	
 Ｂ－Ｙ	
 	
 Ｃ－Ｚ	
 	
 	
 	
 イ．Ａ－Ｘ	
 	
 Ｂ－Ｚ	
 	
 Ｃ－Ｙ	
 

	
 ウ．Ａ－Ｙ	
 	
 Ｂ－Ｚ	
 	
 Ｃ－Ｘ	
 	
 	
 	
 エ．Ａ－Ｙ	
 	
 Ｂ－Ｘ	
 	
 Ｃ－Ｚ	
 

	
 

問５	
 下線部⑤を行い、政権を朝廷に返上した 15代将軍は誰であるかを答えなさい。	
 

	
 

問６	
 年表中Ⅰ～Ⅱの時代の様子をまとめた次の説明文中の(	
 ①	
 )・(	
 ②	
 )に適
てき

する	
 

	
 	
 	
 語句を答えなさい。ただし下線部については、その内容を１行以内で答えなさい。	
 

	
 

	
 明治新政府は、欧米諸国に負けない近代国家を建設するために、富国強兵策を実施	
 

した。まず、(	
 ①	
 )を出して満 20歳以上の男子の兵役
へいえき

を義務づけた。また、地租
ち そ

改正
かいせい

もおこなった。ほかには殖産
しょくさん

興業
こうぎょう

として、官営の模範
も は ん

工場を経営した。その代表は、

フランスの技術を取り入れて、群馬県につくられた(	
 ②	
 )である。	
 

	
 

問７	
 年表中Ⅲ～Ⅳの間におこった下記の出来事（Ａ～Ｄ）の順番として正しいものを、	
 

	
 	
 	
 次のア～エの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。	
 

	
 	
 	
 Ａ．二・二六事件	
 	
 Ｂ．満州
まんしゅう

国
こく

建設	
 	
 Ｃ．日中戦争始まる	
 	
 Ｄ．国際連盟脱退	
 

	
 

	
 	
 	
 ア．Ａ	
 →	
 Ｄ	
 →	
 Ｃ	
 →	
 Ｂ	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 イ．Ｄ	
 →	
 Ａ	
 →	
 Ｃ	
 →	
 Ｂ	
 

	
 	
 	
 ウ．Ｂ	
 →	
 Ａ	
 →	
 Ｄ	
 →	
 Ｃ	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 エ．Ｂ	
 →	
 Ｄ	
 →	
 Ａ	
 →	
 Ｃ 
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 ２	
 	
 次の問いに答えなさい。	
 

	
 

問１	
 日本の国土に関する以下の文章の中から、誤っているものを１つ選んで記号で答え	
 

	
 	
 	
 なさい。	
 

	
 	
 	
 ア．日本は山がちなため、平野は少なく規模も小さい。	
 

	
 	
 	
 イ．日本の国土面積の３分の２は森林である。	
 

	
 	
 	
 ウ．	
 日本は火山が多く、噴火
ふ ん か

や地震
じ し ん

などによってしばしば大きな被害
ひ が い

がもたらされる。	
 

	
 	
 	
 エ．日本の国土のうち、北方領土はロシア、尖閣
せんかく

諸島
しょとう

は韓国とのあいだで領土問題と	
 

	
 	
 	
 	
 	
 なっている。	
 

	
 

問２	
 日本の都道府県に関する以下の文章の中から、正しいものを１つ選んで記号で答え	
 

	
 	
 	
 なさい。	
 

	
 	
 	
 ア．埼玉県、栃木県、滋賀県、京都府、奈良県は海に面していない。	
 

	
 	
 	
 イ．岩手県、山形県、新潟県、福島県、宮城県は東北地方にふくまれる。	
 

	
 	
 	
 ウ．五十音順にならべると、最初が青森県で最後が和歌山県になる。	
 

	
 	
 	
 エ．富山県、岐阜県、静岡県、群馬県、山梨県は長野県に面している。	
 

	
 

問３	
 日本の各地方に関する以下の文章の中から、誤っているものを１つ選んで記号で答え	
 

	
 	
 	
 なさい。	
 

	
 	
 	
 ア．東北地方の青森県と秋田県にまたがる白神
しらかみ

山地
さ ん ち

は、世界自然遺産
い さ ん

に登録されて	
 

	
 	
 	
 	
 	
 いる。	
 

	
 	
 	
 イ．近畿地方南部の紀伊半島の東側には、典型的なリアス海岸として知られる若狭
わ か さ

湾
わん

	
 	
 	
 

	
 	
 	
 	
 	
 がある。	
 

	
 	
 	
 ウ．四国地方の高知平野では、温暖な気候をいかしてナスなどの野菜の促成
そくせい

栽培
さいばい

が	
 

	
 	
 	
 	
 	
 さかんである。	
 

	
 	
 	
 エ．九州地方で最も長い筑後川は、福岡県と佐賀県の南部に広がる筑紫
つ く し

平野
へ い や

を流れて	
 

	
 	
 	
 	
 	
 いき、有明海に注ぎ込む。	
 

	
 

	
 

	
 

	
 



 4 

問４	
 日本の工業に関する以下の文章の中から、誤っているものを１つ選んで記号で答え	
 

	
 	
 	
 なさい。	
 

	
 	
 	
 ア．第二次世界大戦前は、せんい工業を中心とした軽工業がさかんであった。	
 

	
 	
 	
 イ．第二次世界大戦後、重化学工業が発展し、とくに機械工業がさかんになっている。	
 

	
 	
 	
 ウ．東北から九州の各地方の臨海部に帯状に連なる工業の発達した地帯を太平洋ベル	
 

	
 	
 	
 	
 	
 トという。	
 

	
 	
 	
 エ．現在は空港付近や高速道路沿いで IC産業が発展し、東北自動車道沿いはシリコン	
 

	
 	
 	
 	
 	
 ロードと呼ばれている。	
 

	
 

問５	
 地球の環境問題に関する以下の文章の中から、誤っているものを１つ選んで記号で	
 

	
 	
 	
 答えなさい。	
 

	
 	
 	
 ア．土地開発や木の乱伐
らんばつ

、焼畑農業などによって、熱帯林が急速に減少している。	
 

	
 	
 	
 イ．森林を枯らす酸性雨
さんせい う

のおもな原因は、オゾン層の破壊
は か い

によるものである。	
 

	
 	
 	
 ウ．化石燃料の消費増大や森林破壊により温室効果ガスが急増し、地球温暖化が進ん	
 

	
 	
 	
 	
 	
 でいる。	
 

	
 	
 	
 エ．地球温暖化により、北極や南極の氷がとけて海面が上昇し、水没
すいぼつ

する地域が増え	
 

	
 	
 	
 	
 	
 ると心配されている。	
 	
 

	
 

	
 

	
 ３	
 	
 以下の文章を読んで問いに答えなさい。	
 

	
 

2015年 3月 14日、それまでの①長野新幹線が、長野～（	
 １	
 ）間の開業にともない、「②

北陸新幹線」として生まれ変わりました。（	
 １	
 ）には、日本の風情
ふ ぜ い

を感じる場所や③温泉、

美しい駅など多くの観光スポットがあるため、（	
 １	
 ）旅行の人気が高まりました。 

	
 

問１	
 	
 文章中の下線部①について、この県はある果実の生産量が青森県についで２番目に	
 

	
 	
 	
 多い。ある果実とは何か答えなさい。	
 

	
 

問２	
 	
 文章中の（	
 １	
 ）にあてはまる都市は、石川県の県庁所在地である。この都市名を	
 

	
 	
 	
 答えなさい。	
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問３	
 	
 以下から石川県の代表的な伝統工芸品を１つ選んで記号で答えなさい。	
 

	
 	
 	
 ア．有田焼
ありたや き

	
 	
 	
 	
 イ．西陣織
にしじんおり

	
 	
 	
 	
 ウ．南部
な ん ぶ

鉄器
て っ き

	
 	
 	
 エ．輪島塗
わじまぬ り

	
 

	
 

問４	
 文章中の下線部②について、北陸の富山県で発生した四大公害病を以下から１つ選ん	
 

	
 	
 	
 で記号で答えなさい。	
 

ア．水俣病
みなまたびょう

	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 イ．イタイイタイ病	
 

	
 	
 	
 ウ．四日市ぜんそく	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 エ．第二水俣病	
 

	
 

問５	
 文章中の下線部③について、温泉は火山がもたらすめぐみのひとつであるが、再生	
 

	
 	
 	
 可能エネルギーのひとつとして、火山の熱を利用した発電を何というか答えなさい。	
 

 

 

	
 ４	
 	
 以下の文章を読んで問いに答えなさい。	
 

	
 

 

問１	
 文章中の〔１〕あてはまる人物を次の中から 1 つ選び、記号で答えなさい。	
 

	
 	
 	
 ア．板垣退助	
 	
 	
 イ．伊藤博文	
 	
 	
 ウ．大久保利通	
 	
 エ．山県有朋	
 

	
 

問２	
 文章中の〔２〕にあてはまる憲法の名称
めいしょう

を漢字７字で答えなさい。	
 

	
 日本における①選挙と参政権の歴史をふりかえると、民主主義を実現するために

多くの人びとが努力してきたことがわかります。 
	
 明治時代には〔１〕らが②国会の開設や③憲法の制定などを求める自由民権運動

を進めました。この運動が全国的に広がったことで国会の開設が約束されました。

1889 年 2 月 11 日、〔２〕が制定され、翌年に④第 1 回衆議院
しゅうぎいん

議員選挙が行われま

した。きびしい選挙資格のため、このとき投票できた人は、わずかに人口の 1%ほ
どでした。 
	
 その後、選挙権資格は少しずつ引き下げられ、1925 年の普通選挙法によって満
25 歳以上のすべての男性に選挙権が与えられました。女性の参政権は、太平洋戦
争後の 1945年にようやく認められました。 
	
 1950 年、公職

こうしょく

選挙法が制定され、公正で民主的な政治を行うしくみが整えられ

ます。1994年には衆議院の選挙制度が改正され、〔３〕が採用されました。そして、
今年 6 月にも公職選挙法が改正され、〔４〕歳以上の人に選挙権が広げられること
になりました。選挙権年齢

ねんれい

が引き下げられることで、高校生の中には衆議院選挙や

地方公共団体の首長選挙や議会選挙などに参加できる人も出てきました。 
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問３	
 文章中の〔３〕にあてはまる制度を漢字 11 字で答えなさい。	
 

	
 

問４	
 文章中の〔４〕にあてはまる数字を答えなさい。	
 

	
 

問５	
 下線部①について、日本における選挙の原則を説明した文章として誤っているものを	
 

	
 	
 	
 次の中から 1 つ選び、記号で答えなさい。	
 

	
 	
 	
 ア．国民には、一人一票の選挙権がひとしく与えられる。	
 

	
 	
 	
 イ．人の意見に左右されずに、自分の意思で投票することができる。	
 

	
 	
 	
 ウ．一定の年齢になると、日本人だけでなく外国人にも選挙権が与えられる。	
 

	
 	
 	
 エ．自分が誰に投票したか、わからない方法で選挙を行う。	
 

	
 

問６	
 下線部②について、衆議院と参議院の任期
に ん き

の組み合わせとして正しいものを次の中	
 

	
 	
 	
 から 1 つ選び、記号で答えなさい。	
 

	
 	
 	
 ア．衆議院：3年	
 参議院：6年	
 	
  	
 イ．衆議院：4年	
 参議院：6年 

	
 	
 	
 ウ．衆議院：6年	
 参議院：3年	
 	
 	
  エ．衆議院：6年	
 参議院：4年 

 

問７	
 下線部③について、憲法第 96条に定められている憲法改正の手続きを説明した下の 

	
 	
 	
 文章の空欄
くうらん

（	
 A	
 ）〜（	
 C	
 ）にあてはまる語句を答えなさい。 

 

	
 	
 憲法改正案が国会に提出されると、各議院での審議
し ん ぎ

をへて採決され、その際総議員の 

	
 （	
 A	
 ）以上の賛成が必要になる。これが可決されると、国会はこれを発議し、（	
 B	
 ） 

	
 が行われることになっている。そこで（	
 C	
 ）の賛成があってはじめて憲法改正は行わ 

	
 れる。 

 

問８	
 下線部④について、このときの選挙権資格として正しいものを次の中から１つ選び、	
 

	
 	
 	
 記号で答えなさい。	
 

	
 	
 	
 ア．直接国税 10円以上を納める 25歳以上の男性。 

	
 	
 	
 イ．直接国税 10円以上を納める 30歳以上の男性。 

	
 	
 	
 ウ．直接国税 15円以上を納める 25歳以上の男性。 

	
 	
 	
 エ．直接国税 15円以上を納める 30歳以上の男性。	
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